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A sztropkói temetőben. 
(•Saját tudósítónktól.) A sztropkói teme-

tőben .a múlt héten megástak egy s i n és el-
földelték ben,ne a 46. gyalogezred egyik fiatal 
tartalékos hadnagyát: Aezél Ivánt. Amikor a 
gyalulatlan) koporsót leeresztették ágyuk 
bömibölése közben a sirba, a bajtársak sortü-
zet adtak, élőbb azonban Laezák Dezső ér-
adonyi református 'Mkiétsz szárnyaló beszéd-
del búcsúztatta el Aezél Ivánt, aki ellensége® 
golyótól homlokon találva elesett a haza vé-
delmében. 

Igy irta meg a fekete hir t lapunk egyik 
munkatársának a szegedi születésű dr. Ötvös 
Ervin tartalékos főorvos. A fiatal élet 'kilob-
ban ását Burtik századosi tegnap tudatta az 
•ifjú bős édes anyjával, akinek megirt,a, hogy 
fiában, aki igazi bős volt, nemtosak a. szolgá-
latkész adjutánst, de a rövid időn belül mag-
ismert és megszeretett barátot isi elvesztette. 
Jé, 'derék ember volt (Aezél Iván, aki nem-
csak a polgári életben tudott barátokat és 
csakis barátokat szerezni, hanem a harcme-
zőn is. Fölebbvailói, alantasai egyaránt eze-
rették a jómodoru, becsületes' szívű, nyilt 
•eszű i f jú t , akii a háboru megkezdésekor mint 
őrmester vonult ,a harctérre, ahol kétszer is 
előléptették és eleinte a szerbek eliten harcolt, 
majd fölkerült Galíciába, taposta az orosz 
földet, mindenütt halált megvető bátorsággal 
harcolt az igazságost ügyért, végezetül! a kár-
páti vonalon küzdött az ellenséges csorda el-
len és a mindannyiunk előtt szent ,m agyai-
föld védelmében fejezte be reményteljes, az 
élet tavaszát élvező élletét. 

A ezé! Iván polgári foglalkozásában a Ma-
gyar általános hitelbank tisztviselője volt. 
Ahogy sikerrel elvégezte iskoláit, a, bank szol-
gálatába állott, ahol nemcsak példás munká-
ságáért, hanem kivételes képességeiért is 
sokra értékelték. Előtte állt a diadalmas jö-
vő, a szépségekkel teli élet, amit ketté hasí-
tott az ellenség gyilkos golyója. A háboru 
kezdete óta szakadatlanul ,a harctéren volt 
cs noha több ízben volt beteg, szabadságot 
nem kért, mert a kötelesség teljesítés jelle-
mezte egyéniségét. 

iEgy megsebesült szegedi rendőr mesélte 
még a imnillt esztendőben egyik itteni .kórház-
ban, hogy Aezél Iván mentette meg az életét, 
tizenegy bajtársáéval együtt. !A legnagyobb 
golyózáporban a hátán cipelte megsehasült 
bajtársait födél alá. Szerető szívű if jú volt 
Aezél Iván, hős a szó nemes értelmében, aki-
ben Aezél iSoma, az „Adriai" biztosító társu-
lat, szegedi vezérügynölkiségénc-ik t i tkára 
egyetlen fiát gyászolja. És gyászolják mind-
azok, akik a rokonszenves, példás életű, be-
csületes i f jú t ismerték, aki immár a sztrop-
kói temetőben álmodja a magyar katonák 
álmát a győzelmei, boldog Magyarország-
ról'... . , . 

- Kitüntetett magyar tábornok. Rónai 
Horváth Jenő, volt honvéd dandárnoknak, 
nyugállomány,béli altábornagynak az ellen-
séggel szemben vitéz és eredményes' maga-
tartása elismeréseül a király a badiékitményt 
adományozta!, á Lipót-rend lovagkeresztjél-
ltez. Rónai Horváth Jenő legjelentékenyebb 
hadtörténelmi irónk, akadémikus, akit a Ihá-
boru előszólított nyugalmából és most fontos 
iie.Iyre helyezte a király bizalma. 

— Mikor fogad a polgármester . Somo-
gyi Szilveszter dr polgármester magánfele-
ket csütörtökön ,és hétfőn tizenkét órától egy 
óráig, vasárnap és ünnepnapokon tizenegy-
től tizenkettőig, a többi napokon tizenegytől 
rgy óráig fogad. 

— Megszűnt Berlin éjszakai élete. 
Berlinből jelentik: A rendőrség a múlt héten 
tudvalevően azt a rendeletet adta Iki, hogy 
az összes mulatóhelyekeh kávéházakat, és bár-
okat, az éjjeli élet összes helyiségeit éjfél 
után egy ómkor be kell zárni. ,A hires berlini 
éjjeli élet, amely az utóbbi években oly na,gy 
lendületet vett, hogy még a párisit is felül-
múlta, ezzel egy csapásra megszűnt. A ber-
lini rendőrség tapasztalatai szerint azonban 
sokan kijátszották rendelkezéseit, igen sok 
apró éjjeli helyiség elfüggönyözött ablakok, 
lezárt redőnyök! mellett egész éjjel folytatta 
üzemét. A rendőrség, hogy e visszaéléseknek 
elejét vegye, elrendelte, hogy ezeket a helyi-
ségeket már este tiz órakor be kell zárni. 

— A tengeri maximális á ra . A földmi-
velési miniszter annak idején a tengeri mak-
szimális árát 21 koronában állapította ímeg. 
Néhány nappal ezelőtt aztán egy ujabb ren-
delet érkezett, amelyben a miniszter értesiti 
a gazdákat, 'hogy 30 koronáért veszi március 
elseiéig a tengeri mázsáját, ha azonban a 
megfelelő mennyiség eddig be nem jön, akkor 
olcsóbb áron re'kviráitatm fog. Most tehát a 
közönség a makszimális 21 koronáért termé-
szetesen nelm kap tengerit. Ezért pénteken 
délután Somogyi Szilveszter dr polgármester 
elnöklésével összeült a makszimális ármegál-
lapitó bizottság, hogy a közönség érdekében 
rendezze az árdifferenciát. Először a 'bizott-
ság ugv tervezte, bogy a -minisztertől megál-
lapított 30 koronás ár alapián a temeri liszt 
makszimális árát 43 koronában állapítja meg. 
Mivel némelyek véleménye szerint ez azon-
ban ellenkeznék a miniszter intencióival, ugy 
határoztak, 'hogy Bokor Pál helyettes polgár-
mester felutazik 'Budapestre és a fölmivelés-
ügvi.minisztériumban megtudja, hogy ala-
pul leíhet-e venni a liszt ármegállapításánál a 
nyers tengeri 30 koronás mákszr'má'lis árát. 

— Helybenhagyott halálos ítélet. A 
szegedi királyi tábla feljebbviteli tanácsa, ma 
tárgyalta Pillár Ignác temesvári illetőségű 
mészárossegéd bünpörét, akit tudvalevőleg a 
nagybecskereki törvényszék kötél általi halál-
ra ifélt. A vádlott Nagy'becskereken meggyil-
kolta és kirabolta Wilhelm János korcsimá-
rost és a feleségét. Éjjel belopódzott a lakás-
ba, először a férfit fejbe ütötte egy öt kilós 
mérlegsullyal, aztán az asszonyt ütötte le. 
Majd elővette hosszú kését, a korcsmárost 
szivenszurta és az asszonyt is össze-vissza-
szurkálta. Mikor pedig látta, hogy mindketten 
meghaltak, elrabolta 988 koronájukat. A gyil-
kosság után megszökött. Titelen fogták el a 
csendőrök. A mai tárgyaláson Ringhoffer 
Lajos elnökölt. A vádat Hubay László dr 
képviselte. Biró Vilmos referálta el a bünpör 
hatalmas anyagát. Az elnök ezután maga elé 
szolitotta a halálra Ítéltet és megkérdezte, 
hogy megbánta-e bűncselekményét. __ 

— Megbántam, — mondta rekedt han-
gon Pillár. 

Ezután a perbeszédekre került a sor. Fél-
tizenkettőkor hirdette ki az elnök az Ítéletet, 
amely szerint a tábla helybenhagyta u tör-
vényszék halálos ítéletét. A védő az itélet el-
len felebbezett, az elitélt pedig kegyelemért 
folyamodott. 

— Angol panasz a f rancia nők ellen. 
Tudvalevő dolog, hogy a franciák elégedet-
lenek ,az angol szövetségeseik segítségé vei; 
brit katonákkal szemben leginkább az asszo-
nyok éreztetik ezt. A Times párisi -tudósítója 
most keserűen panaszkodik a francia nőkre, 
afctik az ,aingolok nagy tetteit egyáltalában 

nem akarják észrevenni és elismerni. A pá-
risi nő hitelt ad minden pletykának, amely 
az anr/al katona gyávaságáról szól A francia 
nő kritikus,, cinikus, elkényeztetett és kedve-
zőtlen véleményével, amelyet az angol had-
seregről táplál, kárnsan befolyásolja a fran-
cia férfivilágot is. Az angol újságíró szemére 
lobbantja a, f rancia nőknek, hogy csak 'azt 
kívánják a katonáktól, hogy mindennap bo-
rotválkozzanak, hogy szép ruhában indulja-
nak harcba és végeredményiben azt a hábo-
rút,, amelyben angol katonák véreznek és es-
nek el, „francia nemzeti háborúnak" tekin-
tik és nem akarnak tudomást venni arról a 
nagy áldozatról, amelyet a háboru érdekében 
az angol' flotta és az angol pénz ho-z. 

— Vilmos császár gyermekkori levele. 
(Egy olvasónk elküldötte 'nekünk annak a le-
vélnek a fordítását, .amelyet Vilmos német 
császár tizenegy éves korában irt nagyaty-
jához I. Vilmoshoz. .A levél 1870. március 17-
én kelt és üdvözletnek volt szánva a nagy 
császár születésnapja alkalmából. A kedves 
levéli, amely a 'későbbi hatalmas uralkodó lel-
ki •erényeit visszatükrözi, igy szól: 

Kedves na,gyapám! Szabadjon! nekem le-
vélben juttatni hozzád legszívélyesebb jóki-
vánataimat. Azért egész szivemből minden 
jót, kívánok születésnapodra és igén! sok sze-
rencsét kívánok neked ebez az évhez, ame-
lyet most fogsz megkezdeni. ÚRemélem, hogy 
legalább ezt a. napot vidáman és .gondok nél-
küli élheted át. Nagyőri sajnálom, hogy sem-
mit sem készíthettem el születésnapodhoz, 
azért kérlek, szíveskedjél levéllel megelé-
gedni. 

It t a legszebb tavaszi időjárásunk van, 
amilyen csak elképzelhető. A nap oly mele-
gen süt, hogy az ember a járásnál kimeleg-
szik. Szeretném, ha i t t volnál: Cannes siók-
kal jobban tetszenék most neked, imint 'Ber-
lin é® itt nem fáznál á t mindig és neilt bete-
gednél meg, hanem mindig egészséges ma-
radná]. 

IMI gyakran átmegyünk a nénjein'khez a 
Grand 'Hotelbe. Az egyik közüllök, a i'Meck-
lenburgi Alex nénénk napról-napra egészsé-
gesebb lesz. Kikocsizik és 'minket mindig fo-
gad, még akkor is, lta ágyban van. Mindig 
jókedvű, mesél nekünk; mi elmondhatjuk 
neki napi élményeinket. Szegény Eridrieh 
néne azonban napról-napra betegebb. Alig 
látjuk őt néhány percre. Bácsink nagyon 
szomorú. 

Isten veled, kedves nagyapa, légy jól! és •• 
egészségben. A te engedelmes és hálás uno-
kád Cannes, 17/,III. 70. Vilmos. 

— Orosz l ábornok a királyunkról. 
Amikor az oroszok megszállották október 
elején Máramarosszigetet, Arjotinov tábor-
nok az ő szűkebb környezetével a vármegye-
házán szállásolta el magát. Itt nem talált 
mást, mint Nyegre főispán öreg huszárját. Az 
kalauzolta az orosz tábornokot az épületben. 
A megyegyiilés termében egy nagy kép előtt 
megállott a tábornok: 

— (Ki az? 
— Ez a királyunk! — felelte a szolga. 
— Te kutya! — förmedt rá a tábornok 

— és a királyod előtt föltett kalappal állasz? 
A szolga erre lerántotta a fejéről kalpag-

ját és levette a sapkáját az orosz tábornok is, 
miközben igy szólt: 

— Adjon az Isten a királyotoknak hosz-
szu életet és nekünk mindnyájunknak tisztes-
séges 'békét 1 

A nagytermet azután bezáratta és azon-
túl senkit sem eresztett be oda. 

— Közvédők a királyi táblán. A sze-
gedi ügyvédi kamara a következő ügyvéde-
ket rendelte kia szegedi királyi Ítélőtábla elölt 
bűnügyekben tartandó főtárgyalásoklhoz köz-
védőül: 1915 április 6—10-ig Lugosi Dömötör 
dr-t, helyetteséül Wolf József dr-t, 12—17-ig 
Némedy Gyula dr-t, helyetteséül Balogh 
Marceíl dr-t, 19—24-ig P a p Róbert dr-t, he-
lyetteséül Barta Dezső dr-t, 26-től május l-ig 
Pártos Erő dr-t, helyetteséül Bárkányi Mi-


